2" XEIPA KANONIKQN AXKHXEQN
I'PAMMIKA XYXTHMATA

1. Na AvBel pe ™ pébodo amaroipng Gauss pe pepikn odnynom Kotd oTHAN Kot e
axpiPeic Tpa&elg (dNA. pe KAAoUATO) TO YPOUUKO GOGTN IO

X—-y—-z=0

2X—-y+3z=9

oX+2y—-4z=-3
[Tow eivan  opilovca Tov TivaKa TOL GLGTANATOSG AV TOV;

2.’Eoto 10 ypappikd cuotnua

6X+2y+2z=-2

2x+2y/3+z2/3=1

X+2y—-2=0
mov &yel MV okppn Aon x=2.6, y=-3.8, z=-5. Na bl to chomua avtd pe
™ péBodo amarowpr)g Gauss, mpdTa yoPic 00NYNON, KOl LETO UE UEPIKN 0ONYNOoM
KOTO GTAAT, YPNOWOTOIOVTAG OPOUNTIKY KWVITAG VTOJCTOANG Ue 4 ONUAVTIKA
ynoio Kot 6Tpoyyvievon petd and kbbe mpdsn.
3. Na vroloyiotel pe ) pébodo amarowpng Gauss pe pepikn 0dnynon Kotd otnin o
OVTIGTPOPOG TOV TIVOKO TOV GLOTNHOTOG TS Aoknong 1.
4. Atvovtar nxn mivaxkeg A, B, C, 6mov ot A B elvor avtiotpéyor, kot
n—davoopata P, g. No vroloyiotei to didvuopa v=A"(q+B'Cp) 6co 10
duvatd O OIKOVOIKE ¢ TPOG TOV aptOpd TphEemv.

n n

5. Na derybetl 611 n Evkheideln vopuo mivoka ||A||E = ’ZZaﬁ dgv givar QUOIKY
=1 i=1

vopua (Bewpnote 0 povadioio mivako NxN), aAAd cavorotel T oyéon

Al <[[Al ],

(xpnopomomote TV avicotnto Cauchy-Schwartz <[], Iy[,)-

DXy,
i=1

6. No vmoAoylotovv akpifdg ot OeikTeg KATAOTOONG ﬂw(A):”A”w HA‘le Kol

w(A) =] Al HA’lul Tov mivao Hilbert

1 1/2 1/3
A=|1/2 1/3 1/4|.
1/3 1/4 1/5

7.’Eoto X m axpipng Adon tov cvotipatog AX =D, pe opard mivaka A, ko z o
Tpocéyyion avtng. Oétovtog r = Az —b, va deiybel 6TL 1IoyvEL | avicoOTTAL

lz=x Il

< g0

< pi
U

Omov 1 0 delkTNg Katdotoong Tov A ®G TPOG TN PLOIKY VOPLA TIVOKOL || . || .

8. Na e&etaotel av 1 emavainmtikn) nébodog



00 0 1
x, =1 0 —13/36|x_,+|9]|, k=12.., X, dedopévo,
01 1 3

OLYKAIVEL. AV Va1, GE TO10 SLAVUGLLOL
9. Aivetor 1o cvomuo Ax=Db, pe

10 2 1 9]
A=|1 5 1|, b=[-3].
1 3 20 18 |

No eleyyfei mpdta O6tt ot pébodor Jacobi xar Gauss-Seidel ovykhivovv. Na
EPAPLOCTOLV Ot 0V0 péEBodOL avTég (3 emavaANyelg, pe UNdevViKO apykd didvuoa)
Kot vo 00000V EKTIUNGES GPAALOTOS GTNV TPITN EMAVAANYY, ATOPEVLYOVTIOS TOV
VIOAOYIGUO TOL TVOKA TV EXOVOARYE®V NG neBddov Gauss-Seidel.

10. Aivetar to chotnua Ax=hb, pe

1 2 4
A=[1/8 1 1|, b tuydv.
-1 4 1

Noa deybei 6tL €dd 1 uéBodog Jacobi ocvykiivel, evd n uébodog Gauss-Seidel dev
ovykAiver (e€etdote TN QOCUOTIK OKTiVOL TOV  avTioTOY®V TVAKOV — TOV
EMOVOANYEDV).

11. Na deyfet 011 évag teTpayovikog mivakag A pe dwydvia kvplapyio (vepoyn)
Kot ypappéc etvor oporos. (Agiéte 011 AX=0 = X=0 ypdoovtag 10 cvoTua
Ax=0 omv 1oodvvaun popen X=Cx, émov C o wivokag TOV EMOVOAYEDY TNG
uebodov Jacobi, kot maipvovtag Tig vopueg || . ||OO . ZNUEmTéOV OTL ||C||OO <1).




